



# 池州青阳,好一座文化之城!

## 春游江淮 请您来



旧粮站改造成的“天下粮仓”

3月30日,由省委宣传部、省文化和旅游厅组织的大型采风活动“春游江淮请您来”活动走进池州。快跟随市场星报、安徽财经网记者一起去看看吧!

青阳县,一座位于皖南池州市内的文化之城,这里除了如画般的景致,更有深厚的文化底蕴。青山巍峨,林涛声涛,阳春三月,湿润的风轻抚,碧绿的竹影便散落满九华山的花岗岩。淅沥弥漫,潺潺的泉水记录了历史的足迹。

若问时光在此处留下了什么,我想可以先从陵阳小镇寻找答案。

走进改造后的旧粮站,占地约18亩的“天下粮仓”留住了华夏农耕文明的丰饶和宗祠文化的清风。整个园区呈“田”字布局,甯氏宗祠和五座老粮仓组成了这样一个文化宝地。

一走进陵阳小镇艺术馆,便听得野猪石边太湖之水悠悠荡荡,石桥下活水清澈如许,好似一条飘扬的

丝带。碧水云天,青砖黛瓦的徽派小楼里藏着农耕的秘密。农具和糕点模具等复刻品装饰着茶艺馆的屋顶,“雨足田畴春水生,青阳浮处有农耕。”江上一犁春雨,曲辕犁和耙让你窥见浩浩汤汤的历史痕迹。一方大壁炉,一条长木桌,精致的根雕椅围起的是听戏煮茶的绝佳场所。坐下饮一杯黄精茶,听一曲黄梅戏,感受青阳戏腔、徽池雅调用它独特的“滚白”和“滚唱”娓娓诉说起沉淀与传承。

往里纵深,粮票博物馆是时代的缩影,馆门口的一张苏式圆盘印刷机是镇馆之宝。馆内收藏所有省、直辖市和自治区的粮票,总收藏量达到20余万枚。孩子们可通过参与园区的研学活动亲手体验制作粮票的过程,加深对粮票文化的了解。

“人勤劳,取财有道”可以说是甯氏宗祠的祠中之义,作为甯氏文化发源地,陵阳有保存最完整的“甯氏宗祠”。

路过天河园,往九子岩,朱备镇以诗仙李白的一句“天河挂绿水,秀出九芙蓉”倾吐着历史在这儿留下的足迹。

朱备镇的将军文化底蕴深厚,元末农民战争中,朱元璋部将常遇春在此地备兵,护佑一方水土免遭匪寇侵扰。为纪念常将军,人们在其屯兵故地修建将军像,并延续“拜将军”习俗至今。

天河园是户外徒步爱好者“驴友”们的聚集地,扎起帐篷,露天野炊,大人孩子们还可以在河边摸鱼、嬉戏,光着脚丫感受大自然的呼吸,游玩累了便坐下歇歇脚。天河园将“运动休闲”作为主打风格,真正做到了近水亲水,“村庄即景点,生活即旅游”。雨量充足的时候,雨水便从九子岩脚丫状盆地冲泻而出化为一条瀑布辗转七折而下,这就是九子岩景区内壮观的“七步泉”。水势旷,水声灵,泉水倾洒如白练。

春风有信,春游江淮。快带上热爱,一览美好安徽!

许乐源 董艳芬 文/图

## 安徽开展特医食品整治专项行动

星报讯(记者 马冰璐) 3月31日,记者获悉,安徽省市场监管局日前会同省卫健委、省药监局印发方案,部署自今年4月1日至10月20日在全省开展特殊医学用途配方食品(以下简称“特医食品”)经营秩序整治提升专项行动,规范提升特医食品经营行为,守牢特医食品安全底线,保障人民群众生命健康安全。

专项行动以医疗机构及周边母婴店、药店为重点区域场所开展全覆盖排查,重点整治经营资质不合规、进货查验不严格、标签说明书不合格、专区专柜不规范、责任制度不落实和营销宣传不真实等六类违法违规行为。



在第33个全国税收宣传月来临之际,明光市税务局组织“明税青锋”志愿服务队进茶园、上茶山,将支持“三农”的税费优惠政策送到田间地头。图为税务志愿者在明光市山外山家庭农场了解春茶种植及生长情况,并和茶农一起采摘春茶,靠前服务,解决涉税需求。

记者 胡昊 通讯员 徐刘兵 牛涛

## “量”“质”齐升:推进高质量发展的“安徽新气象”

### 中央媒体看安徽

据《新华每日电讯》3月30日头版报道 安徽省马鞍山市含山县凌家滩遗址,在此出土的一枚5000多年前的玉人雕件上被发现有直径0.15毫米、仅可供两根头发丝穿过的隧孔,是新石器时代晚期第一个用玉高峰期的杰出代表。

古人追求“一流智造”的因子传承至今。近年来,位于长三角地区的安徽迅速崛起为中国制造业高地、科创高地,省级未来产业先导区建设也在规划当中。

全球10%的笔记本电脑、20%的液晶显示器、50%的光伏玻璃诞生于此;灯塔工厂、零碳工厂、智能工厂

持续涌现;以“人造太阳”、量子信息等为代表的前沿科技引人瞩目……

作为长三角一体化发展、中部地区崛起等国家战略叠加区域,安徽借力区位优势 and 自然禀赋,力促“量”“质”齐升,取得了一批可复制可推广的创新成果。

“‘科创+产业’双轮驱动提质、降本、增效,这堪称培育新质生产力、推进高质量发展的‘安徽新气象’。”中国人民大学公共管理学院教授许光建设。

2023年,安徽省战略性新兴产业产值占规模以上工业产值的比重达到42.9%。以战略性新兴产业为支撑,去年全省规模以上工业企业实现营业收入50875亿元,首次突破5万亿元大关,同比增长8.9%,总量居中西部首位。 新华社记者 裴剑容 陈尚营 马欣然

## 前2个月,全省居民消费价格同比上涨0.1%

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 朱佳玲) 记者从省统计局了解到,前2个月,我省居民消费价格温和上涨。

数据显示,1~2月份,全省居民消费价格同比上涨0.1%。分类别看,食品烟酒价格下降1.4%,衣着价格上涨2.4%,居住价格上涨0.6%,生活用品及服务价格上涨0.9%,交通通信价格下降1.4%,教育文化娱乐价格上涨2.3%,医疗保健价格上涨0.4%,

其他用品及服务价格上涨2.9%。

此外,1~2月份,全省限额以上消费品零售额同比增长6%,比去年全年加快1.6个百分点。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额增长5.8%;乡村消费品零售额增长13.5%。按消费类型分,商品零售增长5.6%;餐饮收入增长10.2%。限额以上单位商品零售额中,新能源汽车增长39.4%,化妆品类增长32.3%。

## 安徽选手钟涛全国赛场“一跃夺冠”

星报讯(记者 江锐) 经过三天的激烈角逐,2024年全国室内田径锦标赛3月31日在天津团泊体育中心室内田径馆收兵。在男子撑杆跳高决赛中,安徽选手钟涛以5米75的成绩获得冠军并创造新的个人最好成绩,广东选手黄博凯和山西选手姚捷分获亚军和季军。在女子撑杆跳高决赛中,安徽选手牛春格和浙江选手陈巧铃以4米30的成绩获得并列亚军,冠军是浙江选手徐惠琴。

本次大赛有来自全国各地的32支代表队660余名选手参赛。作为中国田径协会认定的全国I级赛事,此次全国室内田径锦标赛根据规则,以近12个月内成绩为参赛依据,运动员需满足至少3次参加IV级别及以上赛事,2次达一级成绩以上,并在本年度4站室内田径大奖赛中单项成绩总排名达到相应名次要求,方可报名参加。因此本次比赛高手云集,奥运冠军巩立姣、跳远名将朱亚明、跨栏名将吴艳妮等国内知名田径选手悉数参赛,赛事金牌含金量十足。

## 为领10元红包,女子被骗193万

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽警方获悉,日前,来自歙县的汪女士为领10元红包,陷入诈骗圈套,被骗193万元。

今年1月份,汪女士突然收到一个陌生快递,虽然自己清楚没有网购,但仔细核对收货地址后,出于好奇,她还是拆开了快递。里面是一个小笔记本、一份感谢信和一张刮奖券。汪女士刮开奖券,竟然中了两份奖品,一份30元当季水果和10元现金红包。汪女士兴奋不已,按照卡片上领奖提示扫码添加“客服”微信号,按照客服指引进群兑奖,成功领到水果外卖和10元红包。

随后,微信群里还发了几轮红包,抢到红包者,对方给予相应奖励。尝到甜头的汪女士慢慢放下戒备,看到群内发布“关注淘宝店即可赚取佣金”的任务,心想如此简单,这“羊毛”不薅白不薅,便按照步骤,轻轻松松做了好几个任务,如数领到了红包。

汪女士丝毫未察觉已步入骗子陷阱,顺手点击了对方发来的刷单链接,并且一连转了多笔大额现金进行刷单,结果被骗193万元。案发后,当地市县两级公安机关第一时间成立专案组,抽调精干力量合成作战。专案组缜密侦查,先后奔赴吉林、黑龙江、辽宁、四川、江苏、福建等地,抓获犯罪嫌疑人19人,为汪女士直接挽回损失100余万元。目前,该案件仍在进一步办理中。